
Anfrage 

 

der Abgeordneten Mag.a Kollermann an Landeshauptfrau-Stellvertreter für Energie, 

Landeskliniken und Landwirtschaft Dr. Stephan Pernkopf gemäß § 39 Abs. 2 LGO 2001 

betreffend: Die Entwicklung des medizinischen Personalstandes der Landeskliniken 

 

Die medizinische Versorgung an den NÖ Landeskliniken wirft immer wieder Fragen auf. In 

vielen Fachbereichen fehlen schon jetzt Ärzt_innen an den Landeskliniken. Die 

Pensionierungswelle der Babyboomer-Generation wird dieses Problem weiter verschärfen. 

Doch bereits jetzt bleiben einzelne Facharztstellen oft lange unbesetzt. Trotz mehrerer 

"Reformen" hinsichtlich der Strukturen, scheinen Quantität und Qualität der Versorgung nicht 

besser geworden zu sein. 

Vor diesem Hintergrund sind wir NEOS über drohende Qualitätsverluste im 

niederösterreichischen Gesundheitswesen besorgt, besonders an den Landeskliniken, welche 

durch die Corona-Krise bereits stark belastet wurden. 

 

Die Gefertigte stellt daher an den Landeshauptfrau-Stellvertreter für Energie, Landeskliniken 

und Landwirtschaft Dr. Stephan Pernkopf folgende 

 

Anfrage 

 

1. Wie viele Fachärzt_innen sind (Stand Februar 2022) an NÖ Landeskliniken tätig? 

(Bitte um Auflistung nach Standorten und Fachbereichen) 

a. Wie hat sich diese Zahl im Laufe der Corona-Pandemie durch Eintritte, 

Austritte, Pensionierung verändert? (Bitte um Auflistung nach Standorten) 

2. Wie viele Ärzt_innen haben ihre Anstellung an einer NÖ Landesklinik während der 

Corona-Pandemie beendet? (Bitte um Auflistung nach Standorten, Monaten und 

Beendigungsgründen)  

a. Welche medizinische Fachrichtungen waren davon betroffen? (Bitte um 

Auflistung nach Standorten und Monaten) 

b. Wie viele Facharztstellen konnten seitdem nicht nachbesetzt werden und 

welche Disziplinen sind davon betroffen? (Bitte um Auflistung nach 

Standorten) 

3. Wie viele Facharztstellen sind derzeit unbesetzt und welche Fachdisziplinen und 

Kliniken sind betroffen? (Bitte um Auflistung nach Standorten) 

4. Gibt es Standorte, an welchen Facharztstellen bereits mehr als 12 Monate nicht besetzt 

werden konnten?  

a. Wenn ja: Um welche Fachdisziplinen handelt es sich und welche Kliniken sind 

betroffen? 

5. Gibt es Standorte, an welchen der Betrieb oder die Leitung von Fachabteilungen durch 

anstehende Pensionierungen bedroht sind? 

a. Wenn ja: Um welche Fachdisziplinen handelt es sich und welche Kliniken sind 

betroffen? 
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b. Wenn ja: An welchen Standorten und in welchen Fachdisziplinen ist der 

Betrieb durch Pensionierung der leitenden Ärztin/des leitenden Arztes 

bedroht? 

6. Welche Maßnahmen sind geplant, bzw. sind in Umsetzung, um schon längere Zeit 

unbesetzte Facharztstellen zu besetzen? 

7. Welche Maßnahmen sind geplant, bzw. sind in Umsetzung, um Abteilungen, auf 

denen aufgrund von Pensionierungen Facharztstellen in den nächsten 2 Jahren vakant 

sein werden, nachzubesetzen? 

 


